
	
	
	

Autoevaluación	
	

1.	Indique	cual	de	las	siguientes	complicaciones	no	corresponde	a	
problemas	técnicos	o	estructurales	
	
A.	Fractura	del	pilar	o	muñón	
B.	Aflojamiento	del	pilar	
C.	Desgaste	de	caras	oclusales	
D.	Ejes	de	tornillos	por	la	cara	vestibular	del	diente	
E.	Fractura	del	armazón	
	
2.	Indique	cual	no	corresponde	a	una	complicación	funcional	de	
acuerdo	a	la	clasificación	de	Bert.	
	
A.	Problemas	fonéticos	
B.	Infección	persistente.	
C.	Retención	alimentaria.	
D.	Movilidad	del	implante	
E.	No	corresponden	las	respuestas	B	y	D	
	
3.	Las	complicaciones	postoperatorias	tardías	son	aquellas	que	
ocurren:	
	
A.	a	partir	del	as	48	horas	de	la	cirugía	
B.	Tras	la	rehabilitación.	
C.	Durante	la	osteointegración	
D.	Inmediatas	a	la	cirugía	y	durante	la	cicatrización	de	los	tejidos	blandos	
E.	Durante	la	cirugía	
	 	 	 	
4.	Señale	cual	de	las	siguientes	no	corresponde	a	ninguna	etiología	de	
las	complicaciones:	
	
A.	Estéticas	
B.	Funcionales	
C.	Mucosas	
D.	Biológicas	
E.	Técnicas	o	mecánicas	
	 	
	
	



	
	
	
	
	
5.		Indique	cual	es	la	respuesta	verdadera.	La	planificación	
prequirúrgica	debe	incluir	
	
A.	Estudio	radiológico	
B.	Estudio	protético	
C.	Medicación	preoperatoria.	
D.	Selección	de	material	y	preparación	del	mismo	
E.	Todas	las	anteriores	son	ciertas	
	
6.	Entre	los	factores	de	riesgo	para	la	osteointegración	o	
supervivencia	de	implantes	no	se	incluye:	
	
A.	Tabaco	
B.	Bisfosfonatos	
C.	Diabetes	
D.	Hipertensión	
E.	Radioterapia	
	
7.	Indique	cual	es	la	respuesta	correcta.	La	exploración	intra	y	
extraoral		debe	permitir	valorar:	
	
A.	Apertura	bucal	
B.	Biotipo	gingival	
C.	Enfermedad	gingival	o	periimplantaria	
D.	Patología	de	tejidos	blandos	
E.	Todas	son	ciertas.	
	
8.	Señale	cual	de	las	siguientes	afirmaciones	es	falsa	
	
A.	La	OPG	es	la	prueba	radiológica	de	elección	en	casos	de	escasa	oferta	
ósea.	
B.	El	TAC	o	CBCT	presenta	la	menor	magnificación	de	todas	las	pruebas	
radiológicas	
C.	La	radiografía		periapical	es	de	gran	valor	en	el	seguimiento	de	los	
implantes	
D.		Los	software	de	planificación	permiten	realizar	cirugías	guiadas	con	
férulas	de	manera	predecible.	
E.	El	CBCT	permite	variar	el	campo	de	visión	



	
	
	
	
	
	
9.	Indique	la	respuesta	falsa.	El	estudio	protético	permite		
	
A.	Realizar	férulas	quirúrgicas	o	radiológicas	
B.	estudiar	la	oclusión.	
C.	Valorar	los	tejidos	blandos.	
D.	Realizar	encerados	diagnósticos	
E.	Determinar	le	número	de	implantes	y	ubicación.	
	
10.	Indique	la	respuesta	verdadera	:	
	
A.		El	consentimiento	informado	solo	es	preciso	en	tratamiento	con	
regeneración	ósea	guiada	
B.	No	existe	evidencia	sobre	el	uso	de	antibióticos	previos		al	cirugía	de	
implantes	
C.	El	riesgo	de	sangrado	en	la	sínfisis	mandibular	se	debe	principalmente	a	
la	arteria	milohioidea	
D.	Los	corticoides	solo	se	utilizan	en	injertos	óseos	en	bloque		
E.	La	perforación	de	la	cortical	mandibular	puede	poner	en	riesgo	la	vida	
del	paciente	
	
11.	Señale	la	respuesta	falsa:	
	
A.	La	técnica	de	subfresado	permite	incrementar	la	estabilidad	primaria	en	
casos	de	baja	calidad	ósea	
B.	En	el	tratamiento	de	las	dehiscencias,	las	membranas	no	reabsorbibles	
proporcionan	mejores	resultados	clínicos	
C.	En	el	caso	de	precisar	un	injerto	óseo	en	bloque	intraoral,	el	injerto	de	
mentón	es	el	que	menor	incidencia	de	complicaciones	presenta	
D.	Son	correctas	las	respuestas	B	y	C	
E.	Son	correctas	las	respuestas	A	y	B	
	
	
	
	
	
	
	



	
12.	Indique	cual	de	las	siguientes	complicaciones	no	está	clasificada	
como	intraoperatoria:	
	
A.	Lesión	de	dientes	adyacentes	
B.	Invasión	de	estructuras	anatómicas	
C.	Exposición	del	implante	
D.	Falta	de	estabilidad	primaria.	
E.	Todas	las	anteriores	son	ciertas	
	
13.	Cual	de	los	siguientes	factores	puede	provocar	la	dehiscencia	de	
los	tejidos	blandos	
	
A.	Presencia	de	hematomas	o	edemas	
B.	Presión	ejercida	por	la	prótesis	removible	
C.	Traumatismo	por	dientes	antagonistas	
D.	Excesiva	tensión	en	la	sutura	
E.	Todas	son	ciertas	
	
14.	Indique	la	respuesta	falsa	dentro	de	las	recomendaciones	
postoperatorias	en	las	primeras	horas.	
	
A.	No	debe	enjuagarse	
B.	Las	bebidas	que	ingiera	deben	ser	calientes	
C.	No	escupir	
D.	No	fumar	
E.	Realizar	ejercicios	físicos	intensos	
	
15.	La	migración	de	un	implante	al	seno	maxilar	se	debe	solucionar	
A.	Mediante	un	abordaje	quirúrgico	con	la	técnica	de	Cadwell	Luc.	
B.	Dejando	el	implante	en	el	seno	mientras	no	exista	sintomatología	
C.	Mediante	endoscopia	nasal	
D.	Mediante	endoscopia	intraoral	del	seno	maxilar	a	través	de	la	fosa	
canina.	
E.	Son	ciertas	las	respuestas	A,	C	y	D.	
	
16.	El	tratamiento	de	las	alteraciones	neurosensoriales	puede	
consistir	en		
A.	Tratamiento	farmacológico	
B.	Tratamiento	quirúrgico	
C.	Terapia	física	
D.	Las	respuestas	A	y	B	son	verdaderas	
E.	Las	respuestas	A,	B	y	C	son	verdaderas	



	
	
17.	Indique	la	respuesta	verdadera.	
	
A.	Las	descementaciones	ocurren	con	mayor	frecuencia	en	pilares	altos	
B.	La	fractura	de	un	pilar	implica	la	extracción	de	un	implante	
C.	Los	tornillos	protéticos	no	se	rompen	por	estar	aflojados.	
D.	Todas	las	respuestas	son	falsas	
E.	Los	implantes	de	conexión	interna	presentan	mayores	aflojamientos	
que	los	implantes	de	conexión	externa	
	
18.	Respecto	a	las	fracturas	de	la	cerámica:	
	
A.	Entre	sus	causas	está	la	inadecuada	ceramización	
B.	Todas	las	respuestas	son	ciertas	
C.	Presenta	mayor	prevalencia	que	las	fracturas	de	la	estructura	
D.	Existen	fracturas	de	tipo	cohesivo	y	adhesivo	
E.	La	escasa	compatibilidad	entre	el	metal	y	la	cerámica	puede	provocarla		
	
19.	Indique	cual	no	es	una	característica	de	las	mucositis	reversibles	
	
A.		Existe	sangrado	al	sondaje	
B.		Presentan	un	ligera	pérdida	ósea	
C.		Presenta	similitud	con	la	gingivitis	
D.	Se	caracteriza	por	la	presencias	de	P.	Gingivalis,	T.	Denticola	y	T.	
Forsythia	
E.		Todas	las	respuestas	son	verdaderas	
	
20.	Indique	la	respuesta	correcta	de	acuerdo	al	protocolo	de	
tratamiento	de	la	periimplantitis	descrito	por	Robertson	
	
A.	La	cirugía	regenerativa	se	debe	realizar	con	perdidas	menores	de	3mm	
B.	Todas	las	respuestas	son	falsas	
C.	La	cirugía	resectiva	se	realiza	con	reposición	apical	de	tejidos	blandos	y	
implantoplastia		
D.	La	explantación	se	debe	realizar	en	defectos	mayores	de	4mm	
E.	Las	respuestas	A	y	C	son	verdaderas	



	
	
	
	
	
Respuestas	
	
1.	D	
2.	E	
3.	C	
4.	C	
5.	E	
6.	D	
7.	E	
8.	B	
9.	C	
10.	E	
11.	D	
12.	E	
13.	E	
14.	E	
15.	E	
16.	E	
17.D	
18.	B	
19.	B	
20.	C	


